

四川九部门印发文件 保障货车司机合法权益 推动行业健康稳定高质量发展

□本报记者 赵蝶

为着力强化道路货运领域从业人员、货车销售企业经营、企业转让、诉求办理等全链条服务教育监管,推广一批管用做法,治理一批“冒头”企业,办好一批急难诉求,总结一批有效经验,探索形成长效机制,坚决整治市场乱象,坚决维护市场秩序,坚决保障货车司机合法权益,坚定推动道路货运行业健康稳定高质量发展,近日,四川省交通运输厅联合省高级人民法院、省人民检察院、省委政法委、省公安厅、省司法厅、省商务厅、省市场监管局、省总工会等9部门印发《四川省货车司机权益保障突出问题专项整治行动方案》,即日起至8月31日,联合开展货车司机权益保障突出问题专项整治行动,并在专项整治行动结束后常态化开展整治工作。

分类施策治理。全面摸排辖区内存在侵害货车司机权益突出问题的货运企业、货车销售企业,形成重点整治对象清单,分类闭环治理。其中,对于重点整治的货运企业,存在重大安全生产隐患的,整改仍不合格的,依法吊销经营许可。对于重点整治的货车销售企业,对违法违规行为依法予以查处。对查处的侵害货车司机权益典型案例进行集中曝光,警示教育货运企业、货车销售企业规范经营行

为,诚信合法经营。

防范新增风险。加强“套路”风险点宣传提醒,提升货车司机风险防范意识。加强道路货运市场运行监测分析,持续关注货车司机收入水平、工作强度等生存状况,及时发布运力、运量、货车司机收入生存状况预警信息,引导货车司机形成合理收入预期,避免因信息不对称,盲目进入道路货运市场。对存在挂靠或变相挂靠的企业,以更改登记实行转让过户的,督促货运企业提前告知货车司机(车辆实际产权所有人),保障其知情权。

夯实兜底保障。充分发挥各级矛盾纠纷多元化解协调中心作用,

最大限度帮助货车司机化解其与货运企业的经营合同纠纷。人民法院将推动车辆经营服务合同纠纷在法定期限内快审、快结、快执。交通运输部门、人民法院定期公布典型案例,为货车司机提供维权样本。此外,司法行政、工会、交通运输等部门还将探索发起成立货车司机权益法律援助公益组织,鼓励律师和基层法律服务工作者为货车司机提供公益法律服务。交通运输部门将依托12328热线,扎实办理货车司机诉求。发现有涉黑恶问题的,交通运输部门将及时抄告公安部门,按照常态化扫黑除恶斗争工作要求,坚决予以打击。

来自四川德阳的报道

生态环境检察工作助力美丽德阳建设成效显著 挽回直接经济损失4000余万元

□本报记者 李鹏飞 文/图

近日,四川德阳市检察机关“生态环境检察工作助力美丽德阳建设”新闻发布会在德阳市人民检察院举行,发布会通报了2018年以来德阳市检察机关生态环境保护工作情况。

据德阳市人民检察院副检察长曹东通报,2018年1月至2022年12月,德阳市检察机关共办理生态环境领域案件1065件,其中刑事案件批准逮捕43件89人,提起公诉185件329人;提起行政公益诉讼714件,提起民事公益诉讼123件。检察机关通过办理生态环境保护案件,挽回生态环境直接经济损失4000余万元,多件案例被评为全国、全省典型或精品案例。一名干警被生态环境部、最高人民检察院、公安部联合表扬为打击危险废物环境违法犯罪行为活动表现突出个人。据统计,近年来,德阳市起诉危害生态环境案件排名前三的罪名分别是:非法捕捞水产品罪91件123人,占比49.2%;非法采矿罪41件108人,占比22.2%;污染环境罪13件35人,占比17%。

坚持目标导向,完善机制保障,不断提升生态环境治理水平。德阳市检察机关着力构建生态环境保护新格局,加强成德眉资生态环境资源保护检察区域协作,牵头草拟并会签《关于加强生态环境资源保护检察协作的意见》《关于开展沱江流域生态环境资源保护检察协作的意见》,与德阳市中级法院、德阳市生态环境局等多家单位共同会签《生态环境保护行政执法与司法衔接工作的规定》《德阳市进一步严厉打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪工作方案》,深化了生态环境资源检察与行政部门协作的指导思想、基本原则和工作目标,



从刑事案件的管辖、办案协助到公益诉讼线索移送、联合调查取证、生态修复协同等方面进行了细化。

高效推进固体废物治理生态工程。立足地区工业固体废物污染现状,制订《德阳市检察机关办理固体废物污染环境公益诉讼案件指引(试行)》,为工业固体废物、危险废物污染环境公益诉讼案件办理提供了制度遵循和程序保障,全市检察机关共办理固体废物污染环境公益诉讼案件34件,清理各类垃圾污染物、危险废物1000余吨,工作机制被最高人民检察院收录、推广。

全面深化环境公益损害问题诉讼治理。创新探索预防性公益诉讼工作,牵头全市多家行政机关出台《关于办理预防性环境公益诉讼案件的协作意见(试行)》,成功督促全市13家停工停产企业自行妥善完成整改,环境修复治理费用550余万元落实到位,有效保障德阳地区生态安全,相关工作得到最高人民检察院高度肯定。总结工作成效的《德阳市预

防性环境公益诉讼的探索实践与完善路径》一文被《法治蓝皮书·四川依法治省年度报告(2023)》刊载。

强化责任担当,深化检行联动,凝聚行政执法与刑事司法合力。充分利用行政执法与刑事司法衔接机制。与水利局、林业局建立联络员负责制,定期通报破坏生态环境违法犯罪案件情况,实现行政案件与刑事案件信息互通、互享。一体化办案后,已开展联合巡河、巡林活动20余次,办案信息通报100余次,发现生态环境资源保护类公益诉讼案件线索73件,督促行政机关及时移送涉嫌犯罪案件132件。

主动支持地方政府履行生态环境赔偿权利人职责。积极落实“生态环境保护第一责任人”为政府部门”的办案理念,支持其与违法行为人进行生态损害赔偿磋商,并提供法律支持和司法意见,引导其向人民法院进行司法确认,共追缴生态环境损害赔偿1300余万元。同时,引入增殖放流、补栽补种、劳务代偿等多元化

生态修复方式,移送行政机关进行生态修复案件15件,收缴生态修复金50余万元,增殖放流鱼类20万余尾。

检警协作实现刑事侦查和公益诉讼调查双驱动。依托侦查监督与协作配合办公室,优化司法资源配置。与水利局、自然规划局、市场监督管理局等相关行政执法部门联合执法,发现异常情况及时排查,移送犯罪线索300余条。制定《检察公益诉讼案件提办人办法(试行)》,建立健全刑事犯罪打击、行政执法监管与公共利益保护协同办案模式,实现检察公益诉讼证据及时、高效、规范收集。

曹东表示,下一步,德阳全市检察机关将持续全面贯彻新发展理念,深入打好污染防治攻坚战,持之以恒抓好生态环境保护工作,推动德阳高质量发展更可持续。

当日,还通报了五起环境资源保护典型案例,旨在引导全社会关注生态环境和资源保护,自觉形成热爱生态环境、保护自然资源的良好意识。

拧紧社会治安稳定“平安阀” 德阳公安开展“警佑”集中清查整治专项行动

□本报记者 高明山 李鹏飞

连日来,为营造安全稳定的社会治安环境,增强群众安全感满意度,四川德阳全市公安机关结合成都大运安保工作,针对护航高考后续时段和中考安保工作实际,在全市范围开展两轮“警佑”集中清查整治专项行动。

6月8日晚8时,首轮“警佑”集中行动全面展开。行动期间,重点整治涉考区域周边治安突出问

题,严查网吧、出租房屋、娱乐场所、旅店业等易发案场所,特别是对短期出租房屋、网约房、民宿以及网吧进行拉网式检查,持续深化主城区网格化三级巡防工作,屯警街面,广泛发动平安类社会组织、群防群治力量,全面加强对辖区餐饮娱乐场所、繁华商圈、公共广场、校园周边等人员密集、治安复杂部位的巡逻防控,全力打

击震慑街面现行违法犯罪。组织警力深入辖区排查矛盾纠纷,掌握重点人员近期动态,防止发生影响安全稳定的案事件。在重要路口、重点区域、酒店及娱乐场所周边,严查飙车、酒驾、醉驾、毒驾,最大限度消除公共安全隐患。

6月8日20时至6月9日凌晨1时,全市公安机关共设置治安卡点67个,检查宾馆、网吧、歌舞等场所1848家、出租房1910间,重点盘查人员4690人、可疑车辆2818辆,抓获违法人员68人,破获刑事案件10件、查处治安案件26件,抓获在逃人员2人,整改隐患38处,排查化解矛盾纠纷73起。

据悉,通过专项行动,有效地挤压了违法犯罪空间,进一步拧紧了社会治安稳定“平安阀”。

□陆露 本报记者 胡斌 嘉月

日前,成都市金牛区人民法院一执行案件承办法官刘福猛,前往被执行人已经抵押给申请执行人的房屋进行勘验。

据了解,该案是成都市金牛法院依据已发生效力的仲裁裁决书,受理某信托股份有限公司申请执行刘某国内非涉外仲裁裁决。

“房子”消失了

6月2日上午10时,刘福猛及法警会合辅拍机构相关工作人员到达被抵押房屋所在地西安市莲湖区丰禾路一小区内,根据房屋登记的地址丰禾路8号,小区名为“丰禾小区”,刘福猛遂与该小区物业调查该房屋相关信息。经物业工作人员查询确认后,该小区内不仅没有房屋抵押登记上记载的这套房屋,也没有刘某这一业主,案件执行工作陷入僵局。

锲而不舍“查人找房”

刘福猛对“丰禾小区”附近居民、社区民警等人进行了走访调查,得知涉案被抵押房屋可能在另外一个名为“丰禾新苑”的小区内。执行团队抓住新的线索,立刻前往该小区。抵达现场后,经调查了解到该小区原为单位宿舍,小区内并无与房屋抵押登记上记载的房屋信息相一致的房屋。

刘福猛向该小区物业询问小区内是否有刘某这位业主,经工作人员核实,确有一位业主叫刘某,但他的房屋楼栋单元号与房屋抵押登记上记载的房屋信息并不一致,物业也没有业主房屋产权证、业主身份证等资料能够直接证明该小区的业主刘某就是本案的被执行人,且刘某在物业处预留的电话无法拨通,刘福猛无法与该业主本人直接联系。

一波三折终执行

为核实本案被抵押房屋与该小区刘某业主的房屋是否为同一套,刘福猛在物业工作人员的陪同下,来到房屋实际所在地进行调查。敲门无人应答后,执行团队向单元楼内的其他住户进行询问,通过不懈努力的走访了解,该单元一位马姓住户向本院提供房产证证明该小区房屋地址就是房屋抵押登记信息上的地址,楼栋号单元号均相同,因此刘福猛确认该小区的疑似涉案房屋就是本案被执行人刘某所有,这套房屋的业主就是本案被执行人刘某本人。现已成功将房屋腾空并启动了拍卖程序。

金牛法院执行局始终坚持以人民为中心的办案理念,在面对被执行房产无故“消失”时,以实事求是、不辞辛劳、尽职尽责的工作态度进行实地调查,搞清原委、还原真相,坚决维护人民群众的合法权益。

提升破产案件审判质效 成都市金堂县人民法院 破产管理人工作室揭牌仪式举行

本报讯 (记者 胡斌 嘉月) 日前,记者从成都市金堂县人民法院获悉,该院创新设立的破产管理人工作室正式投入使用,并举行了破产管理人工作室揭牌仪式。

据了解,破产管理人工作室设在金堂法院第二审判区,对所有承办金堂法院破产案件的管理人免费开放使用,最大程度为

管理人查阅各类卷宗、研讨案件情况、接待来访债权人、筹办债权人会议提供履职便利,推动破产案件办理进度。

下一步,金堂法院将以破产管理人工作室为平台,助推建立破产管理人高效履机制,提升破产案件审判质效,为优化法治营商环境提供司法助力。

无证行医致人死亡 被判处有期徒刑十年

□古丽努尔·如孜 尼加提·阿卜杜热依木 本报记者 王建武

“我文化水平不高,因疏忽大意没做皮试进行过敏试验,我没有医师资格证,也没有执业证书……”在问起开具致人死亡的处方依据时,给村民看病的师某竟如此回答。近日,新疆巴楚县人民法院审理一起非法行医致人死亡案,判处被告人师某有期徒刑十年,并处罚金人民币1.5万元。

师某在未取得《医师资格证书》《医师执业证书》《乡村医生执业证书》等医生执业资格的情况下,为村民看病,从事非法医疗诊治活动。

2022年9月6日22时左右,被害人玛某因身体不适,由朋友驱车带至被告人师某处看病,被告人在未对被害人做皮试的情况下,对被害人使用人头孢曲松钠等药物进行静脉滴注。不到1分钟,被害人出现不适症状,被告人将针拔掉,对被害人采取肌肉注射抗过敏药,并采取给被害人喝葡萄糖等措施后,被害人不适症状严重,被告人将被害人送至巴楚县人民医院。

被告人师某因害怕非法行医事情暴露,将被害人用过的药瓶、注射器连同未使用的抗生素类药物等藏到了邻居家。被害人被送至巴楚县人民医院,后经抢救无效死亡。巴楚县人民法院经审理查明,被告人师某未取得医生执业资格非法行医,造成就诊人死亡,其行为构成非法行医罪。鉴于本案被告人师某系自愿认罪认罚,对其予以从轻处罚。根据被告人师某犯罪的事实,犯罪的性质、情节以及对社会的危害程度,依法判决被告人师某犯非法行医罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币1.5万元。

行医事情暴露,将被害人用过的药瓶、注射器连同未使用的抗生素类药物等藏到了邻居家。被害人被送至巴楚县人民医院,后经抢救无效死亡。

巴楚县人民法院经审理查明,被告人师某未取得医生执业资格非法行医,造成就诊人死亡,其行为构成非法行医罪。鉴于本案被告人师某系自愿认罪认罚,对其予以从轻处罚。根据被告人师某犯罪的事实,犯罪的性质、情节以及对社会的危害程度,依法判决被告人师某犯非法行医罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币1.5万元。

《中华人民共和国刑法》第三百三十六条:未取得医生执业资格的人非法行医,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;严重损害就诊人身体健康,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;造成就诊人死亡的,处十年以上有期徒刑,并处罚金。

法条链接